
ATA DA 098ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 29 DE OUTUBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Antônio Aguiar – Cesar 

Valduga - Cleiton Salvaro – Dalmo Claro - Darci de 

Matos - Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. 

Vicente Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel 

Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael 

dos Santos – Jean Kuhlmann - João Amin – José Nei 

Ascari  - Kennedy Nunes – Manoel Mota - Marcos 

Vieira – Mário Marcondes - Maurício Eskudlark -  

Mauro de Nadal – Natalino Lázare – Neodi Saretta - 

Padre Pedro Baldissera – Ricardo Guidi – Rodrigo 

Minotto - Romildo Titon – Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck – Valdir Cobalchini.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Padre Pedro Baldissera 

Mário Marcondes 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO (Orador) – Registra a 

reunião das mulheres engajadas no movimento 

Outubro Rosa, ocorrida na Assembleia Legislativa. 

Destaca o Dia Mundial de Combate ao Acidente 

Vascular Cerebral, alertando que o modo de vida e 

a alimentação contribuem para desencadear a 

doença, conhecida como derrame, chamando a atenção 

para a incidência em crianças, idosos e pessoas da 

raça negra, havendo necessidade de atenção aos 

sintomas. 

Lembra que existe uma organização não 

governamental que trabalha para diminuir os casos 

da doença e melhorar o atendimento pré-hospitalar 

ao paciente. 



 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Registra os 

grandes impactos negativos que o clima vem 

causando ao estado, considerando os grandes 

prejuízos da agricultura familiar e a necessidade 

de ações de suporte à produção agrícola 

catarinense.  

 Justifica a ausência em parte da sessão, tendo 

em vista o deslocamento feito aos municípios de 

Içara e Criciúma para prestigiar a iniciativa do 

prefeito Murialdo Gastaldon, que está 

desenvolvendo um projeto na área ferroviária 

visando à locomoção dos estudantes da região.  

Enfatiza que os legisladores precisam de uma 

nova perspectiva de controle à aplicação do 

dinheiro público, chamando a atenção para o 

Projeto de Lei n. 369, que desde 2012 tramita no 

Parlamento Catarinense, e que estabelece mais 

transparência na divulgação dos atos dos diversos 

órgãos públicos.  

 

DEPUTADO MAURICIO ESKUDLARK (Orador) – Destaca 

a atuação do Conseg – Conselho Comunitário de 

Segurança -, do bairro Santa Regina, de Itajaí. 

Comenta que o conselho tem uma participação 

efetiva na luta por câmeras de videomonitoramento 

e pela construção do presídio da Canhanduba.  

Agradece certificado recebido pelo Conseg e 

faz referência à academia de judô e ao grupo de 

capoeira, que fazem um belo trabalho comunitário 

na formação da personalidade e no envolvimento dos 

jovens. 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN (Orador) – Menciona que 

o Banco Interamericano de Desenvolvimento negou os 

recursos para a construção da nova ponte, em 

Blumenau, em virtude da alteração feita pela 

prefeitura, apelando ao prefeito para que construa 

a ponte como está no projeto inicial, já aprovado 

e com recurso garantido. 

 

 



Partido: PMDB 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Relata 

que esteve no distrito de Taquara Verde, em 

Caçador, onde 263 famílias receberam a escritura 

pública de seus lotes, através do programa Lar 

Legal, apresentando vídeo com depoimentos do juiz 

de Caçador, dr. André Milani, e de alguns 

moradores que manifestaram sua satisfação,  

posicionando-se contra a extinção do programa. 

Defende a investigação pelo Ministério Público de 

irregularidades, e faz um apelo para que o 

programa não chegue ao fim pelo serviço prestado 

ao cidadão mais humilde. 

 

DEPUTADO DALMO CLARO (Orador) – Discorre a 

respeito do impacto ambiental que causaria se 

fosse feito o aterramento entre a Ilha de Santa 

Catarina e o continente, como foi feito em São 

Francisco do Sul, ocasionando muitos problemas no 

ecossistema.  

Comenta os problemas ocasionados pela enchente 

em Joinville, relatando que o Ministério Público 

Federal entrou com uma ação pública contra a União 

pedindo a abertura do Canal do Linguado para 

solucionar o problema e amenizar os impactos 

ambientais. Solicita a construção de pontes na 

região duplicada da BR-280, independentemente do 

tempo ou do momento da abertura do canal. 

 

Partido: PT 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Parabeniza 

os funcionários públicos em geral, ressaltando as 

reivindicações de algumas categorias. Faz menção 

aos inúmeros serviços relevantes que o 

funcionalismo catarinense presta à sociedade em 

geral, criticando a terceirização dos serviços na 

área da educação e outras, enfatizando que o 

estado tem problemas na infraestrutura e que, 

apesar de ser considerado um dos melhores da 

federação, deixa a desejar em alguns aspectos. 

 

 

 

  



Partido: PSDB 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Traz à 

tribuna o assunto relacionado à regularização 

fundiária urbana, salientando que existe uma 

exclusão muito grande. Comenta que foi feito um 

projeto, programa Lar Legal, de cooperação entre o 

estado, Tribunal de Justiça, Ministério Público e 

Assembleia Legislativa para encampar a questão da 

inclusão social de alguns moradores. 

Manifesta preocupação em manter o programa que 

é sem custo para o estado e que irá beneficiar a 

população catarinense.  

 

Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – Cumprimenta 

o deputado pela importância do tema, destacando a 

necessidade do programa no estado para resolver a 

regularização fundiária urbana. 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – 

Questiona a contratação de algumas empresas por 

parte do governo, referindo-se ao programa Lar 

Legal, sendo que a Cohab tem capacidade para 

desempenhar tal papel. 

     

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

 A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei Complementar n.s: 

0015/2015 e 0295/2015.  

 Comunica, ainda, que a comissão de Defesa dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência apresentou 

parecer favorável aos Ofícios n.s: 0223/2015, 

0224/2015, 0226/20125, 0242/2015, 0279/2015, 

0281/2015, 0299/2015 e 0306/2015.  

 Comunica, também, que a comissão de Finanças e 

Tributação apresentou parecer favorável ao Ofício 

n. 0018/2015.  

Comunica, outrossim, que a comissão de 

Segurança Pública apresentou parecer favorável ao 

Ofício n. 0705/2015.  



 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0024/2015.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0134/2015. 

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0141/2015.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada.   

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0332/2015.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada.  

 Esta Presidência comunica ainda que defere de 

plano os Requerimentos n.s: 1.073/2015, de autoria 

do deputado Valdir Cobalchini; e 1.074/2015, de 

autoria do deputado Antônio Aguiar. 

 Esta Presidência comunica que serão enviadas 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0811/2015, 0812/2015, 0813/2015, 0814/2015, 

0815/2015, 0816/2015 e 0817/2015, todas de autoria 

do deputado Aldo Schneider.  

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

  

 Conforme acordo dos líderes, a Presidência 

suspende a sessão para que as sra. Liana Cristina 

Hones, representante no estado do Movimento de 

Combate ao Preconceito Contra à Pessoa com 



Nanismo; e a sra. Karine Siqueira da Silva, possam 

usar a tribuna.  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Explicação Pessoal.  

 Não havendo oradores a fazer uso da palavra, a 

Presidência encerra a sessão, convocando outra, 

especial, para a presente data, às 19h, em 

Comemoração aos 170 anos da visita de Dom Pedro II 

e sua Corte Imperial à Caldas da Imperatriz.  

  

 


